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Referat af KDY’s ordinære Generalforsamling afholdt i KDY’s klubhus på Tuborg 
Havn, torsdag den 22. januar 2026 kl. 17.30.  
 
 
Formand Anne Sofie Munk-Hansen bød velkommen med et slag på klokken til den 
ordinære generalforsamling, og takkede alle for at deltage. Ligesom foregående år bliver 
generalforsamlingen optaget med henblik på referat, og man skal på talerstolen, eller ens 
spørgsmål skal gentages eller tales i mikrofon. 
 
Anne Sofie Munk-Hansen startede med at nævne de medlemmer, der var afgået ved døden 
i 2025, og bad forsamlingen rejse sig og holde et minuts stilhed for at mindes disse 
medlemmer:  
 
Finn Rolf Jacobsen 
Line Markert 
Andreas Christensen 
Anne Marie W. Nobel 
Jesper Clausen 
Jørgen Holm 
Peter Svare-Andersen 
Peter Sander Larsen 
Tina Holm Baunsgaard 
Jill Mønster Hagen 
Mogens Brinks 
Jørgen Thanning 
Mikkel Thomsen 
Jesper Clausen 
Hagen Ødum 
Peter Michael Jørgensen 
Viggo Winge-Petersen  
 
(et minuts stilhed)  
 
Æret være deres minde.  
 
Bestyrelsen sad i år rundt ved forskellige borde i stedet for på skødet af hinanden, hvor de 
ikke kan tale med nogen. 
 
Præsentation af dagsordenen: 
 
GENERALFORSAMLINGENS DAGSORDEN I HENHOLD TIL VEDTÆGTERNES § 8:  
 
1. Valg af dirigent  
2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år  
3. Forelæggelse af den reviderede årsrapport for det forløbne år til godkendelse og meddelelse 

af decharge  
4. Fastsættelse af kontingenter  
5. Behandling af eventuelt indkomne forslag 
6. Valg af bestyrelsesmedlemmer, formand, valgkomité samt revisorer:  

a. Valg af bestyrelsesmedlemmer 
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b. Valg af formand  
c. Valg af Valgkomité  
d. Valg af revisorer  

7. Emner til orientering og drøftelse. Uddeling og motivering af hædersbevisninger.  
  
 
1. Valg af dirigent  
 
Første punkt på listen er valg af dirigent. Det vakse medlem vil på nuværende tidspunkt 
opdage at Michael Vilhelm Nielsen – vores trofaste ven – er tilbage. Michael har i år ikke fået 
lov at tage på skiferie. Bestyrelsen foreslår derfor Michael som dirigent. 
 
Enstemmigt valgt.  
 
Dirigent Michael Vilhelm Nielsen takkede for valget, og meddelte at generalforsamlingen 
efter hans opfattelse er lovmæssigt indvarslet iht. klubbens vedtægter.  
Til stede er 126 medlemmer herunder klubbens bestyrelse.   
 
Ingen punkter på dagsordenen kræver kvalificeret flertal – alle beslutninger tages ved simpelt 
flertal. Men for en sikkerheds skyld har vi Gert og vores revisor Flemming Eghoff klar til 
stemmeoptælling.  
 
 
2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år 
 
Anne Sofie Munk-Hansen gik herefter over til bestyrelsens beretning:  

Kære medlemmer 

Som I netop har kunnet se på skærmen, mens I fandt jer til rette, så har 2025 været et år 
med vind i sejlene – og ja, det gælder både på vandet og på land. Hvis I har læst december 
magasinet så er det overvældende hvad vi har nået I løbet af et enkelt år. Masser af aktivitet, 
udvikling og fællesskab. Og hvis man skal opsummere det med ét ekstra ord, som vi alle 
kender: Masser af sømandskab. 

Sportslige resultater og stærkt fundament 
På den sportslige front har vi endnu engang set, at KDY står solidt. Vores sejlere har markeret 
sig flot i både ind- og udland i alt fra store kølbåde til de nyeste foiling initiativer. Og det har 
været en fornøjelse at følge deres ambitioner, disciplin – og den helt særlige kombination af 
konkurrencegen og kammeratskab, som kun rigtig trives, når man både vil vinde og stadig kan 
grine bagefter. 
Kapsejlads og stævner har fortsat været et fokusområde. Vi har afviklet en lang række 
stævner gennem sæsonen, og året bød også på flere markante højdepunkter med 
internationale deltagere og stor synlighed. Bag det hele ligger et imponerende stykke arbejde 
fra stævneledere, baneledere, dommere, RIB’s, landshold – og alle dem, der sørger for, at det 
hele fungerer, selv når vinden skifter mening – og det gør den jo. 

Bæredygtighed – fra ambition til handling 
Bæredygtighed har været et centralt fokusområde igen i år. Vi tror på, at fremtidens sejlsport 
skal være grønnere – og vi bliver ved med at finde nye initiativer til at støtte op omkring det. 
Det er ikke et projekt, man “bliver færdig med”, men en kultur og en del af vores fremtidige 
DNA. Mængden af udmærkelser og priser vi har vundet taler for sig selv. Vi håber, at alle 
medlemmer fortsat vil være med på rejsen.  
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Solsikkesejlads 
Et af årets mest meningsfulde nye initiativer er Solsikkesejladsen – et tilbud til børn og unge 
med usynlige handicap. Her er fokus ikke på konkurrence, men på tryghed, glæde og 
fællesskab. Det er et initiativ, der viser KDY fra sin bedste side: Her er fokus ikke på 
præstationer, men på tryghed, glæde og her bliver det tydeligt hvad sejlsport og vand også 
kan ift. krop og sjæl. 

Uddannelse og talentudvikling 
Uddannelse og udvikling står fortsat stærkt i KDY. Akademiet har haft stor tilslutning med 
både sejlerskoler, ungdomscentre og internationale tilbud. Det er tydeligt at vi skal holde os 
relevante som klub ved at hjælpe alle dem, som gerne vil dygtiggøre sig indenfor vores sport. 
Vi har i året set både flere nye sejlere og tydelig fremgang hos dem, der allerede var i gang; 
fra duelighed og sikkerhedsrutiner til mere kapsejlads, mere træning og mere ansvar. Det er 
inspirerende at se unge talenter vokse – ikke bare som sejlere, men som del af et fællesskab, 
hvor man lærer at tage ansvar for både hinanden og materiellet. Et godt sømandskab. 

Klubhus i Skovshoved  
En af årets store milepæle var, at vi fik byggetilladelse til det nye klubhus i Skovshoved, og at 
vi nu er nået så langt, at man kan se fremskridtene fra uge til uge. Planen er stadig, at vi har 
vores færdige hus inden dette år er omme. Det bliver et samlingspunkt – et sted hvor sejlere, 
gæster, børn, unge og voksne kan føle sig velkomne, og hvor klubånden kan få endnu bedre 
rammer.  
En særlig tak skal lyde til projektgruppen. Som Hans Majestæt Kongen I sin nytårstale sagde: 
”Ikke alle vil os det godt” – en følelse som projektgruppen har haft fra tid til anden. Men det er 
et stærkt hold, som ingen løber om hjørner med. Tak. 

Flåden og faciliteter – mange timer, meget slid og en stærk indsats 
Som I ved har vi en dejlig stor flåde. Klubbens både og faciliteter har været brugt flittigt – og 
det er jo i grunden et luksusproblem. Det kræver dog løbende arbejde med opgraderinger, 
klargøring og forbedringer, som til tider kan være svært at følge med i. Men igen i år har vi 
opgraderet på både og bygninger.  
Klubhuset i Rungsted er under luppen, og disse bygninger vi sidder i nu står også overfor at 
skulle smukkeseres. Og så er vores nye dommerbåd også godt på vej til at være færdigbygget. 
Det bliver en kæmpe fornøjelse. 

Medlemmer og frivillige – klubbens hjerte 
Vi har oplevet en flot medlemsvækst, og det bekræfter, at KDY betyder noget for mange. Her 
er plads til både elite og begyndere, unge og ældre, kapsejlere og tursejlere – og netop den 
mangfoldighed gør os stærke. 
Og så kommer vi ikke uden om det vigtigste; intet af dette ville være muligt uden jer. 
Frivillige, udvalg, instruktører, trænere, stævnefolk, havnekræfter, eventskippere, forældre, 
ildsjæle og dem, der lige ”tager en ekstra tørn”. Jeres indsats – både den synlige og den, der 
foregår bag kulisserne – er klubbens motor. 
En tak skal naturligvis også lyder til alle sponsorer og partnere, som støtter os økonomisk. Det 
gør hverdagen lidt nemmere, og gør det nemmere at holde fokus på sejlsporten.  
Personligt vil jeg også gerne takke bestyrelsen for et godt og behageligt samarbejde, det er en 
flok dygtige og flittige mennesker, der sætter en ære i at gøre tingene korrekt og arbejde mod 
at vi allesammen kan komme ud at sejle så meget så muligt.  

Fremad mod 2026 
Når vi ser frem mod 2026, gør vi det med masser af energi og store forventninger til et nyt 
klubhus på vej, en ny dommerbåd på vej, en næsten fyldt kalender med masser af sejlsport og 
fællesskab. Det bliver endnu en god sæson. Det bliver dog også en sæson hvor vi i løbet af 
foråret skal sige farvel til Ingrid og Lisbeths daglige gang på kontoret og velkommen til 
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forenings Danmark og frivillighed J Jeg joker, det bliver selvfølgelig en omvæltning for I går 
begge i store sko, der bliver en udfordring at fylde ud. Tak for al jeres tid og smil. Der vil 
naturligvis være en begivenhed når tiden nærmer sig. 
Nu har jeg fortalt om en masse dejlige aktiviteter og planer – som alle har det til fælles at de 
koster penge. Derfor er det dejligt at vide at vores økonomi har det godt uden at tage ordene 
fra den økonomi gennemgang vi skal høre om lidt. 

Tak for året – og tak fordi I er med til at gøre KDY til KDY. 
 
Dirigenten: Herefter fortsætter generalforsamlingen med pkt. 3.  
 
 
3. Forelæggelse af den reviderede årsrapport for det forløbne år til godkendelse og 
meddelelse af decharge.  
 
Klubbens kommitteret for regnskab Gert Fisker Tomczyk anmodes om at forelægge 
årsrapporten i hovedtal. 
 
 
Gert Fisker Tomczyk: 

Årsrapporten aflægges som vanligt efter årsregnskabsloven, og vi har igen i år haft god 
bistand fra vores revisorer.  

Årsrapporten er revideret af PwC og er tillige gennemgået af vores interne revisorer. 

Årsrapporten er forsynet med følgende konklusioner i revisionspåtegningen og 
revisionsprotokollen hvorfra jeg citerer. 

Konklusion i revisionspåtegningen 

’… årsregnskabet giver et retvisende billede af foreningens aktiver, passiver og finansielle 
stilling … samt af resultatet af foreningens aktiviteter og pengestrømme for regnskabsåret …’ 

Fra revisionsprotokollen 

’Den udførte revision har ikke givet anledning til bemærkninger af en sådan væsentlighed eller 
karakter, at det vil komme til udtryk i vores revisionspåtegning på regnskabet. 

Vi har forsynet årsregnskabet med en såkaldt ‘blank’ revisorpåtegning.’ 

Herfra skal lyde en tak til PwC og til de interne revisorer for et godt samarbejde. 

Fra selve årsrapporten har jeg fremhævet nogle nedslagspunkter: 

Årets resultat blev 1,2 mio. kr. (2023/24: 2,8 mio. kr.) 

Igen hjulpet af positive engangsindtægter (indregning af fondsdonationer). Tidligere år er vi 
tillige blevet hjulpet af salg af bådpladser i Tuborg Havn, men det kan vi ikke lune os ved 
mere, da havnen har ”udsolgt”. 

Klubbens ordinære drift udviste et plus på ca. 500 t.kr. (2023/24: ca. 800 t.kr.), hvilket anses 
for tilfredsstillende - men ideelt set bør der være mere til langsigtet vedligehold i Tuborg Havn. 

Det er værd at nævne, at vores restauranter er i god gænge, og at Tuborg Havn på mange 
måder er et stort aktiv for klubben. 
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Tuborg Havn har haft flot fremgang i driften, men kræver løbende flere vedligeholdelses-
udgifter. Vi har eksempelvis her i vinter anvendt ca. 700 t.kr. til yderligere anoder til at passe 
på havnens spuns. Det er endvidere nødvendigt at lægge penge til side hvert år til havnens 
langsigtede vedligeholdelse, som på sigt vil medføre meget betydelige udgifter. P.t. har vi 
henlagt ca. 7,9 mio. kr. til kommende vedligeholdelsesudgifter, og henlægger nu yderligere 
0,5 mio.kr på baggrund af årets resultat. 

Om det kommende klubhus i Skovshoved Syd kan oplyses at projekt- og byggeomkostninger 
pr. 30.9.2025 har udgjort 6,2 mio. kr., hvoraf 4,6 mio. kr. (primært vedr. arkitekt og 
grundforberedelsesarbejder) er indregnet som anlægsaktiv i KDY’s 100 % ejede P/S (som 
aflægger særskilt årsregnskab). 

Samlet har KDY givet tilsagn om 5,1 mio. kr. Resten af projektsummen forventes dækket af 
modtagne tilsagn fra velvillige fonde. 

 

Herudover vil jeg nævne bestyrelsens og organisationens fortsatte fokus på: 

Medlemsfremgang og udvikling af klubben. 

Eventsejlads, hvor vi ikke er tilfredse med økonomien, så det må vi genbesøge i 2026, og der 
er også brug for en ekstra indsats for at få sponsoraktiviteter tilbage på tidligere niveauer. 

Endelig handler det om fortsat at sikre en solid økonomi i klubben til gavn for sejlsports- og 
ungdomsaktiviteter. 

Gert gennemgik herefter årsrapportens hovedtal med særlig fokus på den reelle udvikling i 
indtægterne. Der var således fremgang når der blev taget hensyn til salg af bådpladser i 
23/24-tallene.  

Om stigningen i de samlede udgifter fremhævedes øgede vedligeholdelsesomkostninger til 
såvel fartøjer som klublokaler samt højere administrative omkostninger. 

 

Resultatopgørelsen 2024/25 2023/24 2022/23 2021/22 
(hovedtal i t. kr.) 

Samlede indtægter 13.218 13.980 13.995 20.525 

Samlede udgifter  -9.542  -8.619  -8.179  -9.305 

Resultat før renter   3.676   5.361   5.816 11.220 
og afskrivninger 

Afskrivninger  -2.548  -2.430  -3.162   -2.660 

Renter før renter   1.128   2.931   2.654    8.560 

Renteudgifter netto        69     -109     -240      -412 

Årets resultat   1.197   2.822   2.414    8.148 

 

Ved gennemgangen af pengestrømme blev fremhævet årets investeringer, primært i nye 
fartøjer, på 1,1 mio. kr. samt den flotte positive pengestrøm på 1,8 mio. kr. efter afdrag på 
klubbens realkreditlån. 



 

6 
 

 

(Hovedtal i t.kr.) 2024/25 2023/24 2022/23 2021/22 
 
CASHFLOW 
 
Årets resultat  1.197  2.822 2.414  8.148 
 
Investeringer i anlæg -1.101 -1.571   -862 -9.499 
og flåde 
 
Finansiering og anden  1.705  2.969  3.114      792 
likviditet 
 

Udlodning Danckerts          -          -  2.704           - 
Mindefond 

Pengestrøm   1.801  4.220  7.370       559 

 

Ved gennemgangen af balance blev fremhævet at klubbens samlede likvide midler og 
opsparing til vedligehold nu oversteg klubbens gæld med 6,8 mio. kr., og at klubbens 
egenkapital over de seneste 4 år var blevet styrket med 6 mio. kr.  

 

BALANCE 

Aktiver  61.765 61.484 59.794 55.172 

Gæld – rentebærende  -6.781  -4.161      550   8.668 

Egenkapital  39.367 38.170 35.348 32.935 

 

Gert spurgte herefter forsamlingen om der måtte være spørgsmål til årsrapporten eller 
gennemgangen, og da det ikke var tilfældet, sammenfattede han regnskabsåret således:  

 

Sammenfattende endnu et godt KDY-år, med et tilfredsstillende resultat +1.2 mio. kr. og god 
likviditet – men også med store investeringer i gang. Dette med tanke på det nye klubhus i 
Skovshoved, en ny servicebygning i Tuborg Havn og den nye dommerbåd. 

Bestyrelsen har fokus på tilgang af medlemmer og flere ungdomsmedlemmer samt fortsat god 
økonomi. 

Samlet set – en tilfredsstillende årsrapport, der hermed indstilles til Generalforsamlingens 
godkendelse. 

Bestyrelsens beretning og årsrapporten taget til efterretning og godkendt, og der meddelelse 
decharge til bestyrelsen. Godkendt. 
 
Dirigenten meddelte at kritiske revisorer Søren Leopold og Peter Allan Andersen ikke er 
til stede i salen, til gengæld er statsautoriseret revisor fra revisionsfirmaet PwC, Flemming 
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Eghoff som har revideret klubbens årsrapport. Desuden gøres der opmærksom på, at den 
originale årsrapport beror i klubbens sekretariat og er underskrevet af såvel alle revisorerne 
som klubbens bestyrelse. 
 
Dirigenten gik herefter videre til pkt. 4, og gav ordet tilbage til Gert Fisker Tomczyk.  
 
 
4. Fastsættelse af kontingenter:  
 
Dette punkt indeholdt to dele: 
 
1 - Basiskontingent fra den 1.10.2026 til 30.9.2027 
 
Gert Fisker Tomczyk motiverede et forslag fra bestyrelsen om en lille forhøjelse af 
medlemskontingent fra 2.250 kr. til 2.310 kr. fra næste forenings år, dvs. fra d. 1. oktober 
2026.  
Det blev endvidere nævnt at der fortsat ydes en medlemsrabat på 50 kr. per medlem, som 
benytter bankernes betalingsservice ved kontingentopkrævningen. 
Brug det meget gerne – det letter administrationen.  
 
2 - Juniorkontingent 
 
Samtidig har bestyrelsen for at tiltrække flere unge sejlere besluttet en ny kontingentgruppe, 
der dækker medlemsgruppen til og med 19 år. Den nye Juniorkontingentsats bliver på 1/3 af 
det ordinære kontingent. 
Vi ønsker at gøre sejlads som fritidsaktivitet tilgængelig for flere børn og unge og at 
foreningens kontingent lægger sig tættere op ad det man betaler i vores naboklubber, så vi på 
det parameter er konkurrencedygtige. 
 
Den formelle nye regel bliver: Juniormedlemmer indtil det fyldte 19. år, ved regnskabsårets 
begyndelse, betaler 1/3 kontingent. Juniormedlemmer betaler ikke indskud. 
 
Dirigenten spurgte om der var spørgsmål eller kommentar til pkt. 4. Godkendt. 
 
Christian Thune: Vil foreslå at aldersgrænsen ændres til 21 år i stedet for 19, da mange unge 
er i gang med gymnasiet.  
 
Gert Fisker Tomczyk: Dette tager vi positivt ind og lytter til, og vil tage forslaget med tilbage 
til bestyrelsens videre behandling. Godt forslag. 
 
Forsamlingen var enstemmigt enige i pkt. 4 og kontingentstigningen blev herefter vedtaget.  
 
Dirigenten gik herefter videre til pkt. 5.  
 
 
5. Behandling af eventuelt indkomne forslag:  
 
Dirigenten meddelte at der ikke var modtaget nogen forslag inden fristen 1. november 2025 
fra medlemmer eller bestyrelsen.  
 
Dirigenten gik herefter videre til pkt. 6. 
  
6. Valg af bestyrelsesmedlemmer, formand, valgkomité samt revisorer.  
 

a. Valg af bestyrelsesmedlemmer:  
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Følgende bestyrelsesmedlemmer er på valg og foreslås genvalgt: Thomas Hartvig Vielsted, 
Camilla Geisler Ritzau og Peter Midtgaard – genvalgt.  
 
Formand for valgkomiteen Henriette Koch motiverede kort de nye bestyrelsesmedlemmer: Jan 
Hansen og Jonatan Åge Persson.  
 
 
Jan Hansen, der desværre ikke var til stede pga. bådudstilling i Düsseldorf. God undskyldning i 
dette forum. Jan er inkarneret sejler – der har kombineret hobby og erhverv. Sejlmager og 
tidligere formand for Danboat. Har sejlet jollesejlads og kølbåde, og har deltaget i Sjælland 
Rundt 30 gange, Fyn Rundt 70 gange samt Danmark Rundt singlehanded 4 gange. Jan er 
samtidig tursejler, og brænder for ungdommen og giver midler videre til unge talenter. Ved 
meget om sejlads og denne erfaring kan han bidrage med til bestyrelsen. 
 
Jonatan – en type der har formået at sejle alt hvad der kan flyde og har sejl på. Startede i 
Snipejollen og en tur i 49’eren, hvor han var med til OL i Sydney. Sejlet Farr40, 
Buksesnedkeren og større Swan sejladser samt en tur over Atlanten. Har også været ind over 
windsurfing, kitesurfing, windfoil samt kapsejlads med venner og familiesejlads, hvor 
kapsejlads sejles for at have det sjovt. Kombineret med hans erhvervserfaring fra Albatros 
Travel til EGN – netværk for erhvervsledere – kommer han med en tilgang til at det skal være 
sjovt at sejle. Sjovt at være i dette miljø og have flere mennesker på vandet og mere liv i 
klubben. 
 
Begge valgt – hvad angår Jan, som har været en del af bestyrelsen på den ledige plads, skal 
nævnes at han dog først er valgt fra i dag og sidder i 2 år. 
 
b. Valg af formand:  
 
Formanden Anne Sofie Munk-Hansen er ikke på valg. 
 
c. Valg af Valgkomité:  
 
Formand Henriette Koch udtræder efter 5 år iflg. gældende regler. Bestyrelsen indstiller Ole 
Larsen til valgkomitéen. Ny formand er Jens Christensen.  
 
d. Valg af revisorer:  
 
Pricewaterhousecoopers Statsautoriseret Revisionspartnerselskab foreslås genvalgt.  
 
Kritiske revisorer Peter Allan Andersen udtræder efter tur, og Søren Leopold ønsker ikke 
genvalg. Tomas Dyrbye og Mads Ehrhardt foreslås valgt. 
 
Alle valgt. 
 
Formand takkede afgående revisorer Peter Allan Andersen og Søren Leopold og samtidig en 
tak til det afgående bestyrelsesmedlem Peter Lübeck: 
 
Normalt får afgående bestyrelsesmedlemmer et hæderstegn, men du har dem alle. 
 
Kære Peter 
 
Tak for din tid i bestyrelsen. Det har været en sand fornøjelse. 
Du er en foreningsperson i hele din krop. 
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Du deler ud af din kæmpe viden både indenfor klubben men også til vores naboklubber og 
hjælper med at løfte barren for os alle. 
Du er kendt for at sige: ”Vi skal huske at tænke på hvordan vi kan støtte vores unge sejlere, 
det er MEGET dyrt at være jollesejler.” 
På en måde er jeg glad for at du ikke skal være i bestyrelsen mere for det betyder at du får 
mere tid til at være på vandet og gøre det fantastiske arbejde du gør der. 
Tak Peter for den tid vi måtte låne af dig. 
 
Peter Lübeck takker for den gode stemning i bestyrelsen og Anne Sofie for hendes gode 
ledelsesstil. Det har været en fornøjelse og bestyrelsen gør et stort arbejde. 
 
  
7. Emner til orientering og drøftelse.  
 
Dirigenten: Tiden er nu inde til at hædre en række af klubbens medlemmer og sejlere, som 
på en særlig måde har gjort sig fortjent dertil.  
 
Formanden får overdraget ordet for at uddele hædersbevisninger.  
 
Kongelig Dansk Yachtklubs Frivillighedspris til Søren Helmer 
Frivillighedsprisen i år går til en ustoppelige mand. En mand med en mission, der ikke viger for 
nogen. En mission der er vigtig for os alle og ja faktisk hele kloden. 
 
Søren Helmer vil du komme herop? 
 
Søren du har bæredygtighed så tæt på dit hjerte at man næsten kan se det ude fra. Du har 
altid gang i nye initiativer der kan gøre klubben grønnere og gå forrest når det kommer til 
Bæredygtighed. 
Gang på gang er klubben blevet hædret og vundet priser. Og opfinder de en ny pris så går du 
efter den med liv og sjæl. Det er et andet ræs end dem vi ser på vandet, men vindes det skal 
det. 
Man kan faktisk gå så vidt til at sige at det er dig der holder gang i hele dansk sejlsports 
bæredygtighedsinitiativer ved at inspirere og hjælpe andre klubber. Du siger aldrig nej til at 
hjælpe fx sejlunionen, faktisk er du vel bæredygtighedsudvalget i sejlunionen … 
Hvorfor det også har været os en gåde at det skulle tage så lang tid at vinde netop den pris fra 
Dansk Sejlunion. Sidste år bad de dig køre over til uddelingen, hvor vi så alligevel ikke fik den, 
så da de i år bad dig komme til Aarhus var det med noget forbehold. Det er jo ikke super 
bæredygtigt at køre landet rundt hvis man så ikke har præmien med hjem så du vidste faktisk 
ikke om det var det værd. Men du troppede op som den glade og hjælpsomme person du er og 
ENDELIG kunne vi tage prisen med hjem. 
Søren du lægger et fantastisk arbejde i vores klub og det er vi alle superglade for. TAK. 
 
Søren Helmer: Jeg har ikke forberedt en takketale, og der er mange her i aften, der skal 
takkes for at vi har vundet priser i 2025 – det er ikke mig alene. 
 
 
Ann-Marie Mohr får overdraget ordet til uddeling af Formandens Hæderspris – Lille 
Malou.  
 
Motivation til Formula XR41 v/Jesper Radich 
I år er der ingen tvivl om hvem der skal tildeles formandens hæderstrofæ Lille Malou.  
En helt særlig besætning har vist noget ekstraordinært i år. Formula X – et sejlsportsteam om 
bord på X-Yachts’ nydesignede XR 41 har ryddet bordet til alle kapsejladser og taget guldet 
med hjem. Kronen på værket er verdensmesterskabet i ORC-klasse B, der også har været 
sæsonens helt store mål. Der blev lagt en plan, der blev eksekveret og der blev skabt en 
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succes. Intet af dette kunne være opnået uden X-Yachts, Ib Kunøe og Kræn Nielsen for deres 
vilje til at satse stort og bygge en helt ny sejlsportsracer. Stor tak til jer begge! 
Vi er mange der har fulgt med og nydt den åbenhed der har været omkring projektet, at I har 
taget unge danske sejlere med om bord og givet jeres viden videre til næste generation. Tak 
for det! Det er denne måde vi sikrer at vi også har danske sejlsportstalenter med helt fremme 
på den internationale kølbådsscene, og det er denne måde vi viser at dansk sejlsport kan 
samarbejde på tværs af klubber og landsdele. STORT TILLYKKE! 
 
Jesper Radich: På vegne af teamet, som er kernen i dette og har klaret det godt, vil jeg sige et 
par ord. At stykke sådan et projekt sammen var lidt af en kompleks opgave fordi vi stod med 
et ukendt produkt, og hvor Kræn havde besluttet at vi skulle vinde VM. Samtidig var det ret 
ambitiøst at satse på et hold, der aldrig har sejlet sammen og en båd, der aldrig har været på 
vandet og skulle sejle mod en flok dygtige sejlere. Det var lidt problematisk, men med gode 
danske gutter og teamets helt unikke mindset, samt de mange timer de har lagt i projektet, 
har vi lavet et resultat, som vi kan være stolte af. Vi tog udfordringen op og vandt alle de 5 
stævner, vi stillede op i. Tillykke til holdet og tak til dem og for prisen. 
 
 
Modtagere af KDY’s Knap af 2004 er:  
 
Ann-Marie Mohr præsenterer Sine Weber, Carsten Hunderup, Peter Stigsgaard fra 
Søulkene  
En utrættelig indsats kendetegner jer alle 3, der i klubbens daglige virke er med til at sikre et 
hyggeligt og udviklende miljø for vores Søulke aktivitet. Som medlemmer af Søulkenes 
styregruppe holder I vores seniormedlemmer på tæerne og sikrer at der er gang i klubhuset 
hver onsdag stort set hele året rundt. Traditionerne bliver holdt i hævd med julefrokoster, 
fødselsdagsfejring, sejladsplanlægning og udvikling af gruppens medlemmer og altid med sans 
for glimtet i øjet og åbne arme for de mange forslag gruppen kommer med. Tak for jeres 
fantastiske indsats som jeg ved der er mange der nyder godt af. Onsdagene er ugens 
højdepunkt for en Søulk! 
 
Carsten Hunderup: En ydmyg tak – det var i hvert fald uventet. 
 
Christian Jønsson får ordet til præsentation af: 
 
Alexander Stäblein 
Alexander, you are the living proof that if you want something done, ask the busiest person in 
the room - preferably someone who just casually connects Denmark and Fehmern in his spare 
time. Despite a schedule that would make a Swiss watch sweat, you said yes to leading our 
International Sailing School, always bursting with happy students, structure, and safety briefs. 
You even suggested weekly Teams meetings—voluntarily! With your good mood, dedication, 
and ambitious drive, our international sailors are endlessly entertained and expertly trained. 
  
Viktor Lesyk 
Viktor, you are the kind of dynamo who makes the rest of us reach for a seatbelt. When you 
call, we all think, “Right … what’s Viktor the Loose Cannon cooking up now?” But that 
unstoppable energy is exactly what every club dreams of. Instead of wrecking our well-oiled 
sailing school, you simply shattered the myth that Fridays are off-limits, launching J/70 fleet 
racing like it was nothing. Winter sailing? Of course. With You Viktor, this adventure is just 
getting started. 
 
På vegne af Rie Buchardt præsenterer Ann-Marie Mohr Jens Stenderup: 
Jens er aktiv sejler i J/70 i Skovshoved om tirsdagen som en del af Blue Sailor holdet. 
Jens er altid villig til at hjælpe, når der mangler instruktør til børnene. Han deler gerne sin 
erfaring med børnene. Det kan nogle gange være lidt af en opgave at komme som vikar på 
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hold med nye børn i J/70, men Jens møder gerne op med smil og god energi. Han er en af de 
personer, jeg ofte spørger, når der mangler en instruktør – for han siger altid ja, hvis han kan 
og han opfordrer altid til også at ringe en anden gang. Det er meget værdifuldt at have 
sådanne personer, der er villige til at træde til med kort varsel og med god energi. 
Så tusind tak for din tid. 
 
Christian Videbæk OBS IKKE TIL STEDE 
Christian har før hans medlemskab i KDY gennem flere vintre bidraget til, at KDY’s J/80'ere 
blev holdt i god stand. Efter Christian er blevet medlem af KDY har klubbens 
materiel og medlemmer nydt godt af hans viden og indsats. Som f.eks. ved at afholde 
splejsekurser for medlemmer, og ved altid at sætte barren højt, når det kommer til 
vedligehold og generel behandling af lokaler, udstyr og både. 
 
 
Udmærkelsestegn af 1973:  
 
Ann-Marie præsenterer Sven Solgaard Andersen 
Dedikeret, involveret og altid parat til at tage fat – det er ord der passer godt til dig Sven, i din 
rolle som KDY’s Kapsejladschef. Jeg har arbejdet sammen med dig i en årrække og vi, der 
sidder i kapsejladsudvalget, kan altid være sikre på, at vi kommer til velplanlagte møder. Du 
er ikke bange for at tænke nyt og lægger en dyd i at vi leverer gode stævner for deltagerne, 
de frivillige og KDY. Foruden din rolle i KDY’s kapsejladsudvalg, er du engageret jury til mange 
forskellige stævner i ind- og udland. Tak for dit altid store engagement og dit gå på mod for 
KDY og dansk sejlport. Tillykke med hæderstegnet. 
 
Jeff Beck præsenterer Lars Vestergaard  
Lars du har gennem de seneste 11 år siddet i havnebestyrelsen i Rungsted Havn, hvor du har 
repræsenteret og varetaget KDY interesser. 
Udover havnebestyrelse har du i mange år siddet som formand for klubhusudvalget for vores 
klubhus i Rungsted.  
De hyggelige snakke og din gode sparring omkring klubhuset og klubbens fremtid sætter jeg 
stor pris på. 
Tak for dit store engagement og de kræfter du lægger i Rungsted. 
TAK! Og derfor overrækker vi dig i dag udmærkelsestegnet af 1973. 
 
Morten Bøcher OBS IKKE TIL STEDE 
Morten, du har i årevis styret Sejlerskolen i Rungsted med et usædvanligt overblik og højt 
energiniveau. Om foråret jonglerer du med instruktører, nye elever, kalenderkabaler og 
spørgsmål fra spændte sejlere uden at tabe hverken tråd eller tålmodighed. Du underviser, 
planlægger, rekrutterer og puster endda nyt liv i Nivå Summer Cup. Kort sagt: Du holder hele 
maskineriet flydende, smilende og sejlende. Kort sagt. Du er ægte hæderstegn-værdig 
multitasker! 
 
Formanden motiverer Honoris Causa til Ib Kunøe.  
KDY’s Honoris Causa tildeles et medlem, som har ydet en ekstraordinær indsats til gavn for 
klubben og dens arbejde. Og netop det sidste er i år meget sigende. KDY’s mission omfatter 
nemlig også at udvikle vores sport generelt og ikke kun indenfor vores egne 4 vægge. Derfor 
er det en fornøjelse at fortælle at vi i år tildeler Honoris Causa til Ib Kunøe. 
 
Kære Ib 
Du har om nogen i de sidste 10 år støttet op om et koncept, som har været med til at få endnu 
flere sejlere på vandet i klubber over hele landet i alle aldre og på alle ambitionsniveauer. 
Sejlsportsligaen er i dag blevet den mest attraktive og moderne kapsejladsaktivitet på 
klubplan. Den har år for år vokset sig større og større og indeholder koncepter, der favner en 
stor del af sejlerDanmark. 
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Det er beundringsværdigt den opbakning du har givet ligaen og folkene bag. Du har været 
med til at skabe et fundament for et fantastisk fællesskab, som klubberne kan være en del af. 
 
Tusind tak for dit engagement i vores alle sammens sport. 
 
Formanden får ordet til uddeling af KDY’s styremedalje i sølv til Team Borch Racing:  
 
Styremedaljen kan tildeles alle, der efter klubbens skøn, ved sejlsportslig indsats har gjort sig 
fortjent til særlig anerkendelse.  
Kun ganske få sejlerhold i verden formår at opnå succes på højeste internationale niveau i 
flere discipliner indenfor samme år. 
I 2025 har Team Borch Racing markeret sig som et af disse sjældne hold. De har demonstreret 
enestående alsidighed, modstandskraft og kvalitet på tværs af 3 vidt forskellige former for 
kapsejlads: Matchrace, Liga/Sprint-sejlads og Offshore One-Design. 
 
Jeppe er her ikke, men Gustav Wantzin vil du komme herop sammen med Sebastian Olsen og 
Thor Malthe Andersen. 
 
Efter et års pause fra kapsejlads som følge af en alvorlig hjernerystelse til skipper Jeppe Borch, 
leverede Team Borch Racing en fremragende præstation. I deres første store stævne efter 
pausen besejrede de den tidligere verdensmester Bjørn Hansen i finalen med en 
overbevisende 3–0 sejr og sikrede sig dermed deres første titel på World Match Racing Tour i 
Marstrand. 
Som repræsentanter for klubben sejrede holdet blandt 33 tophold fra 14 nationer ved at vinde 
Sailing Champions League i Kiel. Team Borch Racing dominerede det afsluttende final four-
format og vandt de 2 første sejladser for at sikre sig den samlede titel. 
Team Borch Racing har været en del af den vindende besætning på Formula X, som sikrede 
sig verdensmesterskabet i ORC-klasse B blandt mange fine resultater.  
Holdets problemfri integration i et større offshore-setup demonstrerede deres tekniske 
dygtighed og alsidighed. 

Ekspertise på tværs af discipliner 

Team Borch Racing udmærker sig ved at kunne skifte ubesværet mellem sejladsformer, der 
kræver vidt forskellige færdigheder: 

• Matchrace (taktiske én-mod-én-dueller) 
• League-sejlads (korte, intense fleet-races) 
• ORC Offshore-sejlads (længere distancer med større besætninger) 

Denne alsidighed viser ikke blot teknisk mesterskab, men også en vilje til at omfavne 
sejladsen i alle dens former. Kun ganske få hold i verden kan prale 
af verdensmesterskabssejre i 3 forskellige discipliner inden for én sæson. 

Og som om det ikke var nok så har de ovenikøbet prioriteret at investere tid i deres hjemklub, 
hvor de har undervist og trænet den næste generation af unge matchracere. Denne indsats for 
at udvikle fremtidens talenter viser et engagement, der rækker langt ud over egen succes – de 
bidrager aktivt til sportens vækst og bæredygtighed. 

Video med Jeppe Borch fra Asien: 

Hej derhjemme 
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Tusind, tusind tak for anerkendelsen – det har været en god sæson, og det skyldes, at vi de 
sidste mange år har brugt rigtigt mange timer i Skovshoved Matchracecenter, hvor vi har 
sejlet i DS37, J/70 og J/80. KDY er en fantastisk base at udvikle sig som sejler – der er ikke 
mange steder i verden, tror ikke nogen, hvor man kan sejle så mange forskellige bådtyper og 
har de muligheder, som vi har herhjemme. Dette har virkelig gjort, at vi især i år har kunnet 
trække os sejrrigt ud af en del stævner.   

Det skyldes især i år at vi har sejlet meget og specielt pga. af XR 41 projektet. Derfor skal lyde 
en stor tak til X-Yachts, Kræn, Ib og Jesper for at tage os med på det projekt. Det har givet et 
perspektiv på hvordan man får en båd til at sejle hurtigt. Hvilket kan overføres til nogle af de 
andre discipliner vi har sejlet i år. Derudover er det en kæmpe bruttotrup af superdygtige og 
sjove gutter, som er superfede at hænge ud, og som gør timerne på Øresund til en fornøjelse. 
Det gør også at man har tillid til hinanden og kender hinanden godt, og så kan man komme 
med skøre ideer og være ærlige omkring tingene samt innovere og gøre sig selv og hinanden 
endnu bedre.  

Tusind tak for anerkendelsen og håber I får en rigtig god aften. 

 
Dirigenten får ordet og går videre til punkt 7. - Emner til orientering.  
 
Har man lyst til at sige noget skal man være velkommen. Det er der ikke, og som dirigent vil 
jeg takke forsamlingen fordi de valgte mig og for en god debat og tak fordi I opførte jer bedre 
end sidst. 
 
Anne Sofie Munk-Hansen får ordet og takker hele vejen rundt i klubben – til medlemmerne, 
partnerne, sponsorer, bestyrelsen, udvalgsmedlemmerne, de ansatte i KDY, valgkomité, 
revisorer, ledere, alle KDY’ere og alle frivillige, der er her. 
 
Mange tak til dirigenten Michael Vilhelm Nielsen for din altid gode facon, og vi har fundet ud af 
at du aldrig har modtaget en Knap af 2004, og det skal du da have.  
 
Lad os udbringe en skål og et trefoldigt leve for KDY og afslutningsvis et slag på klokken.  
 

 
 

 

 

 


